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ABY SENIOROM ŻYŁO SIĘ LEPIEJ 

Zmieniamy życie seniora na lepsze i wygodniejsze – takie było 

przesłanie Antoniego Wiatra, Przewodniczącego Krakowskiej Rady 

Seniorów, który wystąpił gościnnie podczas sesji Rady Miasta 

Krakowa.  

Antoni Wiatr przedstawił zarząd Krakowskiej Rady Seniorów i pokrótce 

opowiedział o działaniach kierowanej przez niego organizacji. Zebrani na Sali 

Obrad RMK dowiedzieli się, że spośród 103 zgłoszonych kandydatów do Rady 

Seniorów kwalifikację formalną przeszło 98 osób. Spośród tego grona wybrano 

25 członków Rady. Warunkiem kandydowania było: ukończone 60 lat, miejsce 

zamieszkania na terenie Krakowa oraz poparcie podmiotu działającego na rzecz 

osób starszych: organizacji pozarządowej, klubu seniora działającego np. przy 

domu kultury, bibliotece, parafii, radzie dzielnicy, oraz podmiotu prowadzącego 

Uniwersytet Trzeciego Wieku. Kandydatów mogli zgłaszać również inni seniorzy 

– wystarczyło pisemne poparcie grupy 20 osób. Krakowska Rada Seniorów 

zajmuje się warunkami życia osób starszych, ich częstym wykluczeniem 

społecznym, profilaktyką zdrowotną, ale też integracją, aktywizacją, czy 

wolontariatem seniorów.  

Przewodniczący Krakowskiej Rady Seniorów Antoni Wiatr znalazł też 

chwilę, aby odpowiedzieć nam na kilka pytań.  

Jak doszło do powołania rady seniorów? 

Antoni Wiatr: Powołanie Krakowskiej Rady Seniorów zostało oparte o zapis 

ustawy o samorządzie gminnym. Prezydent wraz z ówczesną zastępczynią, 
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Anną Okońską-Walkowicz oraz Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław 

Kośmider opracowali projekt dotyczący powołania naszego gremium i następnie 

w czerwcu 2014 roku Rada Miasta Krakowa podjęła uchwałę zatwierdzającą 

powołanie Krakowskiej Rady Seniorów.  

Czy mimo krótkiego okresu działalności możecie państwo pochwalić się 

jakimś sukcesem? 

AW: Przede wszystkim muszę powiedzieć, że mimo podeszłego wieku wszyscy 

członkowie naszej rady są pełni zapału, a praca wre. Co do sukcesów, na 

pewno był nim nasz aktywny udział w dyskusji dotyczącej programu 

aktywizacji seniorów. Pracowaliśmy w grupach, wystosowaliśmy wiele 

przyjętych przez władze miasta wniosków i sugestii. Korygowano program w 

oparciu o to, co my jako Rada Seniorów mieliśmy do powiedzenia.  

Czy współpraca między władzami miasta, szczególnie radnymi  a Radą 

seniorów układa się dobrze?  

AW: Raczej tak. Doskonale współpracuje się nam z prezydentem oraz Anną 

Okońską-Walkowicz, która służy nam radą, dobrze współpracuje się również z 

radnymi. Dążymy do tego, żeby byli oni obecni na naszych posiedzeniach, czy 

posiedzeniach zarządu. Gorzej jest troszkę z radnymi dzielnicowymi, ale 

rozumiem, że rady dzielnic są jeszcze w trakcie rozruchu. (BS) 

PLANY NOWEJ WICEPREZYDENT 

Zwolenniczka zmian i edukacji z duchem czasu. Przeciwniczka 

rewolucji w oświacie. Tak najkrócej można opisać nową zastępczynię 

prezydenta ds. edukacji i sportu  – Katarzynę Cięciak. Radni z Komisji 

Edukacji mieli okazję poznać nową wiceprezydent i częściowo 

wysłuchać jej planów zarządzania oświatą w Krakowie.  

Jak przyznała sama Katarzyna Cięciak, konkretne plany związane z zadaniami 

dotyczącymi oświaty będzie jeszcze radnym przedstawiać. Jednak 

najważniejsze kwestie zaprezentowała na posiedzeniu Komisji Edukacji.  
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- Wiadomo, że od 1 września musimy zapewnić miejsca w przedszkolach 4 i 5-

latkom. Od 2017 roku ustawa zobowiązuje nas także do zapewnienia miejsca w 

przedszkolach dla trzylatków. Dlatego będą to najważniejsze z działań, jakich 

będę chciała się podjąć – deklarowała Katarzyna Cięciak. Ponadto zastępczyni 

prezydenta przyznała, że również jedną z ważnych kwestii, jakimi chciałaby się 

zająć jest przywrócenie prestiżu szkolnictwu zawodowemu. Jednak jak sama 

zauważyła, trudno jest po tygodniu od objęcia nowej funkcji deklarować swój 

plan działań. Zobowiązała się jednak, że na najbliższym posiedzeniu Komisji 

Edukacji przedstawi radnym konkretny plan.  

Radni zwrócili uwagę nowej wiceprezydent na potrzebę przywrócenia do szkół 

stołówek. Zostały one praktycznie całkowicie zlikwidowane w szkołach, gdyż 

koszty utrzymania były zbyt wysokie. Część ze szkół oddała stołówki w ajencje 

lub zamawia obiady dla uczniów po poprzez catering. Dlatego wielu radnych 

chciałoby stworzyć system dofinansowania placówek szkolnych, by w każdej z 

nich mogły istnieć stołówki. – Chciałabym się zapoznać z opiniami wszystkich 

stron, gdyż słyszałam wiele opinii zarówno popierających dofinansowanie dla 

stołówek oraz głosy przeciwne. Dlatego muszę się dokładnie zapoznać z tym 

tematem, żeby wydać opinię – mówiła Katarzyna Cięciak.  

Podczas posiedzenia radni opiniowali również projekty uchwał w sprawie 

warunków i trybu obniżenia tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom 

zatrudnionym w pełnym wymiarze zajęć, którym powierzono zadania doradcy 

metodycznego oraz projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru 

obniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, 

wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowiska 

kierownicze w przedszkolach, szkołach, placówkach, a także odpowiednio w ich 

zespołach prowadzonych przez Gminę Miejską Kraków. Obydwa druki zostały 

pozytywnie zaopiniowane. (KMM) 

NOWOŚCI W KULTURZE 
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Kto zajmie kamienice przy Małym Rynku? Czy Fundacja Wisławy 

Szymborskiej będzie zainteresowana tymi lokalami, a także jakie plany 

na najbliższy czas ma Muzeum Historyczne Miasta Krakowa? O tym 

dyskutowano na Komisji Kultury i Ochrony Zabytków. 

Radni dowiedzieli się jaki jest stan nieruchomości przy Małym Rynku 5-6. 

Według informacji z wydziału skarbu Miasta, nieruchomości te są przeznaczone 

pod dzierżawę lub kupno. Kilka instytucji kultury zgłosiło się, by kamienice 

wydzierżawić lub kupić. Są wśród nich między innymi Fundacja Wisławy 

Szymborskiej oraz fundacja Miasto Literatury. Nie są jeszcze znane plany tych 

instytucji. Na tym etapie jeszcze instytucje nie zadeklarowały, jakie chciałyby 

podjąć działania. Miasto przeznaczyło te lokale na sprzedaży bądź dzierżawę na 

okres 10 lat. W tym czasie, gdy najemca nie będzie wykorzystywał lokalu 

zgodnie z deklarowanym przeznaczeniem, będzie możliwe odstąpienie od 

umowy. Było to ważne dla niektórych radnych.  

- Mam nadzieję, że instytucje, które będą najmować te lokale, będą to robić 

zgodnie z ich przeznaczeniem, czyli wykorzystywać je w celach kulturalnych. 

Nie znamy wszystkich podmiotów i w razie gdyby lokale były wykorzystywane 

niezgodnie z ich przeznaczeniem, na przykład na działalność  klubów 

rozrywkowych będzie mnożna odstąpić od umowy -  mówił radny Krzysztof 

Durek. Inną kwestią, która nurtuje w tej sprawie radnych jest koszt remontu 

kamienic. – Dla mnie ważniejsze jest, żeby gmina nie ponosiła kosztów 

remontu tych dwóch kamienic. Ważniejsze jest dofinansowanie obiadów dla 

dzieci w szkołach – deklarowała radna Teodozja Maliszewska. 

Ponadto gościem posiedzenia komisji był dyrektor Muzeum Historycznego 

Miasta Krakowa Michał Niezabitowski, który przedstawił radnym plan działań 

kierowanej przez siebie placówki na przyszłe lata. Muzeum Historyczne planuje 

w najbliższych latach otwarcie kolejnej siedziby, która będzie niezwykłą 

placówką, do tej pory mało znaną w Polsce. W 2008 r. przy ulicy Księcia Józefa 

rozpoczęto budowę nowego obiektu Thesaurus Cracoviensis. Centrum 

Interpretacji Artefaktów ma pomieścić nowoczesne magazyny muzealne oraz 

pracownie konserwacji dzieł sztuki. Budynek Centrum z jednej strony będzie 
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miejscem przechowywania zbiorów, z drugiej zaś  – miejscem, do którego 

będzie miał dostęp zwiedzający. - Wszystkie te działania mają na celu 

dostosowanie naszej placówki do standardów europejskiego muzealnictwa – 

mówił Michał Niezabitowski. Otwarcie nowej placówki planowane jest na II 

kwartał 2017 roku. Od kilku lat trwają także intensywne prace remontowo-

konserwatorskie w Pałacu Krzysztofory, który w roku 2009 w całości przeszedł 

w posiadanie Muzeum. Zakończenie tych prac planowane jest na rok 2015, a 

ich ukoronowaniem będzie otwarcie nowej wystawy stałej o historii i kulturze 

Krakowa. (KMM) 

ODZYSKANE DZIAŁKI W PARKU 

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała zamianę działek w 

dzielnicy Krowodrza, dzięki temu jest szansa na odzyskanie działek w 

Parku Wincentego a'Paulo. 

Działania dewelopera i Miasta wokół parku Wincentego a'Paulo skupiało uwagę 

opinii publicznej od wielu miesięcy. Dzięki podjętym przez Komisję Budżetową 

działaniom jest szansa, że część Parku zostanie przywrócona mieszkańcom. Nie 

wszyscy radni głosowali za takimi zmianami. Agata Tatara mówiła, że takie 

decyzje będą działać na niekorzyść miasta. I w żaden sposób nie przyczynią się 

do rozwoju parku, wręcz przeciwnie. Przeciwni takim decyzjom są również 

radni z dzielnicy V Krowodrza a także mieszkańcy. Innego zdania był 

przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska, 

radny Grzegorz Stawowy. Jego zdaniem trzeba robić wszystko, by jak 

największa część działek przeszła pod teren parku. Dotyczy to terenu pomiędzy 

ulicą Lea a al. Kijowską. Miejsce to budzi wiele emocji wśród radnych, 

urzędników i mieszkańców. Sprawa Parku Wincentego a’Paulo ciągnie się już 

od lat. Deweloper, który posiada część działek na terenie parku zaproponował 

miastu wymianę. Zamiana będzie dotyczyć 22-arowej działki w środku parku 

(należącej do dewelopera) oraz niespełna 23 arowej działki położonej pomiędzy 

dawnym szpitalem kolejowym – w pobliżu kościoła Księży Misjonarzy. 

Dodatkowo deweloper zapłaci gminie miejskiej Kraków ok. 1,5 miliona złotych. 

W ten sposób zapewni sobie możliwość zabudowy. Dla miasta to będzie bardzo 
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ważne przedsięwzięcie, gdyż zostaną odzyskane pierwsze działki w parku. 

Radni zadecydowali również, że podejmą kolejne kroki w celu odzyskania 

terenów przeznaczonych na park. Komisja Budżetowa złożyła wniosek, aby 

miasto odszukało właścicieli działek od ul. Skarbińskiego. Pozwoli to rozpocząć 

starania o wymianę tych terenów. Ponadto radni pozytywnie zaopiniowali 6 

wniosków w sprawie podjęcia indywidualnych uchwał dotyczących sprzedaży w 

trybie bezprzetargowym na preferencyjnych zasadach z zastosowaniem 

bonifikaty, lokali mieszkalnych. Nie zaopiniowano 2 wniosków. (KMM) 

BEZPŁATNA PORADA 

O podstawach nowej ustawy w sprawie bezpłatnego poradnictwa 

prawnego i obywatelskiego w Polsce, jakie będzie niosła zmiany i kto 

będzie udzielał porad prawnych – radni z Komisji Dialogu 

Obywatelskiego wysłuchali informacji na ten temat. 

Poradnictwo prawne od lat istnieje dzięki organizacjom pozarządowym i 

organizacjom działających przy uczelniach. Jednak projekt ustawy to krok 

milowy, który każdemu, kto nie jest w stanie opłacić usług prawników i 

adwokatów, zapewni dostęp do informacji i porady prawnej. Podstawą do 

przedstawionego w konsultacjach społecznych projektu ustawy o bezpłatnym 

poradnictwie prawnym był wieloletni dorobek organizacji pozarządowych, które 

przeprowadzały już takie akcje. Według ich opinii prawo w naszym kraju jest 

skomplikowane i wielu roszczeń trzeba dochodzić w sądzie, dlatego tak 

ważnym jest, aby każdy obywatel mógł zawczasu dowiedzieć się jakie są jego 

prawa i jakie istnieją prawne możliwości dochodzenia swoich roszczeń.  

Przed wprowadzeniem ustawy przeprowadzono szereg konsultacji społecznych, 

które udowodniły, że można powierzyć organizacjom pozarządowym nie tylko 

działania z zakresu informacji prawnej, ale też te z zakresu bezpłatnej porady 

prawnej. Projekt ustawy zakłada tworzenie punktów bezpłatnego poradnictwa 

prawnego na poziomie powiatów, w proporcji 1 punkt na 25 tys. mieszkańców. 

Punkty będą mogły być prowadzone również przez wyłonione w konkursie 

organizacje pozarządowe. W pierwszym etapie realizacji ustawy około 20% 
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punktów ma być prowadzonych właśnie przez podmioty pozarządowe. Ustawa 

ma stworzyć system bezpłatnej porady i informacji prawnej, która wyeliminuje 

wykluczenie związane z brakiem dostępu do porady prawnej i zwiększy jej 

dostępność. Odbiorcami bezpłatnych porad mają być osoby, które nie są w 

stanie same pokryć kosztów usług prawniczych i adwokackich. (KMM) 

OPINIE KOMISJI MIENIA 

Zgody na przetargi, przeznaczenia lokali, opiniowanie wykazów, czy 

wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu kwoty udzielonej 

bonifikaty, a także pozytywna opinia dla specjalnej strefy 

ekonomicznej -  tym zajmowali się radni z Komisji Mienia i Rozwoju 

Gospodarczego na kolejnym posiedzeniu.  

Radni mieli do zaopiniowanie 11 spraw. Większość z nich dotyczyła wyrażenia 

zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokalu 

mieszkalnego lub lokalu służącego do innych celów niemieszkalnych. Opiniowali 

także wnioski w sprawie podjęcia indywidualnych uchwał dotyczących 

sprzedaży lokali mieszkalnych w trybie bezprzetargowym na preferencyjnych 

zasadach z zastosowaniem bonifikaty. Ponadto wyrazili zgodę na kolejną 

umowę najmu na czas nieoznaczony dla lokalu użytkowego o pow. 37,81 m2, 

stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków. Pozytywnie zaopiniowano 

także projekt zarządzenia Prezydenta Miasta Krakowa w sprawie przeznaczenia 

lokalu użytkowego położonego w budynku przy ul. Stanisława ze Skalbmierza 7 

w Krakowie do wynajęcia w trybie bezprzetargowym na rzecz Muzeum 

Historycznego Miasta Krakowa. Większość z projektów zaopiniowano 

pozytywnie.  

Ponadto zgłoszono wniosek o powołanie na funkcję wiceprzewodniczącej 

komisji radną Małgorzatę Popławską. Kandydaturę radnej zaopiniowano 

pozytywnie. Dodatkowo radny Arkady Rzegocki wystąpił do Komisji Mienia i 

Rozwoju Gospodarczego o poparcie projektu uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na utworzenie specjalnej strefy ekonomicznej „Krakowski Park 

Technologiczny” w Podgórzu. Projekt dostał pozytywną opinię komisji. (KMM) 
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SSE W PODGÓRZU 

Do Rady Miasta Krakowa wpłynął projekt uchwały autorstwa Komisji 

Innowacji i Wykorzystania Funduszy Unijnych w sprawie wyrażenia 

zgody na ustanowienie specjalnej strefy ekonomicznej „Krakowski 

Park Technologiczny”.  

Sprawa dotyczy działek w Podgórzu, które są wieczystym użytkowaniu 

Kolejowych Zakładów Nawierzchniowych „Bieżanów” sp. z o.o. Objęcie 

granicami specjalnej strefy ekonomicznej wskazanych nieruchomości umożliwi 

spółce zrealizowanie projektu inwestycyjnego w postaci rozbudowy istniejącego 

zakładu produkcji m.in. rozjazdów kolejowych i tramwajowych. Zrealizowanie 

projektu na terenie strefy będzie wiązało się z utworzeniem co najmniej 40 

miejsc pracy. 

Projekt uchwały: 

http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=75787 

NIE PRZENOŚCIE NAM CARGO DO KATOWIC 

Do Rady Miasta Krakowa wpłynął też projekt rezolucji w sprawie 

pozostawienia w Krakowie jednej z siedzib Centrali PKP CARGO SA. 

Jest to rezolucja skierowana do Ministra Infrastruktury i Rozwoju,  

Prezesa Zarządu PKP SA i Prezesa Zarządu PKP CARGO SA. 

- Za pozostawieniem w Krakowie siedziby przemawiają względy ekonomiczne, 

gdyż znajduje się ona w wyremontowanym budynku spółki, a planowane jest 

wynajęcie pomieszczeń w Katowicach. Co wiązałoby się z przeniesieniem do 

Katowic ok. 130 miejsc pracy. Również względy prestiżowe i znaczenie 

Krakowa na transportowej mapie Polski mają istotne znaczenie – czytamy w 

projekcie rezolucji. 

Projekt rezolucji:  

http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=75784 

START-UPOWE SAFARI 

http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=75787
http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=75784
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Tworzą aplikacje na tablety i smartfony dla przedszkoli, rodziców oraz 

maluchów, projektują meble i niecodzienne przedmioty użytku 

codziennego, albo konstruują drukarki 3D. To nie opis działalności 

wielkich konsorcjów handlowych, lecz małych krakowskich firm start-

upowych, tworzonych przez młodych ludzi, studentów i absolwentów 

rodzimych uczelni.  

Radni z Sejmiku Województwa Małopolskiego i Rady Miasta Krakowa mieli 

okazję zobaczyć od środka czym zajmują się  krakowskie start-upy. 

Krakowski Park Technologiczny od kilku lat wspiera działalność rodzimych 

start-upów. KPT realizując swoją misję i zadania, uczestniczy w wielu 

długofalowych projektach, które w dużej mierze finansowane są ze środków 

Unii Europejskiej. Stara się w sposób zintegrowany i kompleksowy oddziaływać 

na regionalną gospodarkę. Rozwój technologiczny województwa, rozwój 

przedsiębiorczości, promocja innowacyjności i nowych technologii, wreszcie 

tworzenie pozytywnego klimatu wokół biznesu - to tylko niektóre z głównych 

działań KPT, których realizacja możliwa jest właśnie dzięki uczestnictwu w 

wielu specjalistycznych projektach. Jednym z nich była organizacja konferencji 

o nazwie „Startup Safari”. Była to swoista wyprawa do świata krakowskich 

młodych przedsiębiorców stworzona dla przedstawicieli krakowskiej i 

wojewódzkiej administracji samorządowej. Wydarzenie to stworzyło okazję do 

wspólnej debaty radnych z Komisji Innowacji i Wykorzystania Funduszy UE 

Rady Miasta Krakowa oraz Komisji ds. Innowacji i Nowoczesnych Technologii 

Sejmiku Województwa Małopolskiego. Radni mieli okazje zapoznać się z 

działalnością kilkunastu firm start-upowych, które na krakowskim rynku radzą 

sobie świetnie, a do tego prężnie zdobywają zagraniczny rynek.  

– Według badań przeprowadzonych przez portal rynekpracy.pl, w Krakowie w 

2013 roku było 544 firm high-tech, a wzrost liczby tego typu firm w latach 

2009-2013 wyniósł 38 procent. Dla porównania w Warszawie wzrost wyniósł 12 

procent. Widać, że Kraków ma ogromny potencjał – mówiła Patrycja Longawa z 

organizacji Geek Week Fest.  
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Radni zapoznali się z działaniami kilku ważnych firm na arenie start-upowej w 

Krakowie. Takim przykładem może być Pirx3D, firma zajmująca się  produkcją 

drukarek 3D. Łącznie pracuję w niej kilka osób, wśród nich są absolwenci 

informatyki, fizyki i mechatroniki, a swoje drukarki sprzedają na rynek 

zagraniczny. Ponadto radni mogli zobaczyć, jak wygląda praca przy tworzeniu 

mobilnych aplikacji do nauki i zabawy dla dzieci. Tym zajmuję się firma Duckie 

Deck, która jest również właścicielem portalu dla przedszkoli – 

przedszkolowo.pl. Dzięki tej stronie wszystkie przedszkola w kraju mogą 

stworzyć swoja platformę kontaktu z rodzicami, w łatwy i przyjemny sposób 

informować o najważniejszych wydarzeniach w przedszkolu. Ponad to 

zaprezentowały się także firmy zajmujące się branżą komunikacyjną, jak 

hub:raum Kraków, która wspomaga działalność mniejszych start-upów. – Po 

tej prezentacji widać, że Kraków ma największy w Polsce potencjał start-upów. 

Innowacje i start-upy to gospodarcza perspektywa Krakowa. Musimy je 

wspierać – powiedział Bogusław Kośmider, Przewodniczący RMK. „Startup 

Safari” okazało się ważnym przedsięwzięciem, dzięki któremu udało się 

przybliżyć rajcom miejskim i wojewódzkim krakowską społeczność start-

upową. Wszystko wskazuje na to, że to dobry początek współpracy, służący 

wykorzystaniu potencjału gospodarczego nowych firm w naszym mieście. 

(KMM) 

KRAKOWIANIE LUBIĄ NOWE BILETOMATY 

Biletomaty na kartę sprawdzają się – dowiedzieli się radni podczas 

posiedzenia Komisji Infrastruktury. Wysłuchali oni informacji 

Prezydenta Miasta Krakowa na temat zakupu biletów komunikacji 

miejskiej przez telefon komórkowy oraz przy pomocy kart płatniczych.  

Jak się okazało, większość pasażerów zadowolona jest z biletomatów 

obsługiwanych kartą płatniczą. Krakowianie doceniają przede wszystkim 

szybkość zakupu biletów. Oczywiście zdarzają się głosy negatywne, jednak w 

porównaniu z liczbą przewożonych pasażerów ich ilość jest znikoma. Tym 

samym rozwiane zostały wątpliwości radnej Anny Szybist, według której dla 

wielu osób starszych nie jest to dobre rozwiązanie.  
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Przedstawiciele ZIKiT i MPK zaznaczyli, że wprowadzenie do ruchu nowych 

autobusów wyposażonych w automaty biletowe obsługiwane kartami 

płatniczymi odbyło się z jednoczesnym wycofaniem z ruchu kilkudziesięciu 

pojazdów nie posiadających w ogóle automatów do sprzedaży biletów. Wybór 

automatów z płatnością kartą podyktowany był wieloma czynnikami. Wśród 

nich były pozytywne doświadczenia innych miast, między innymi Warszawy i 

Wrocławia.  

Radni dowiedzieli się również o innych segmentach rynku biletowego. 

Automaty z biletami zainstalowane są we wszystkich tramwajach, 288 

autobusach obsługiwanych przez MPK i 67 autobusach obsługiwanych przez 

Mobilis. Ogólna wartość ze sprzedaży biletów w ubiegłym roku wyniosła 279 

mln 917 tys. zł. Z tego przez systemy mobilne, czyli przez telefon komórkowy 

zakupione zostały bilety za 2 mln zł. To niewiele, ale ta usługa jest wciąż 

rozwijana i wynik ma się poprawiać. Spada wartość sprzedaży biletów 

jednorazowych, wzrasta zaś wartość sprzedaży biletów okresowych.  

Radni pytali, czy często zdarza się, że automat nie zapisuje danych na 

Krakowskiej Karcie Miejskiej, co skutkuje brakiem ważności biletu i 

zatrzymaniem przez kontrolera. Niestety takie sytuacje zdarzają się, choć 

robione jest wszystko, by automaty były sprawne. Radni zastanawiali się też, 

czy dobrym pomysłem jest to, żeby kierowca miał tylko bilety za 5 zł.  

W przypadku awarii automatu nie ma możliwości kupienia biletu w normalnej 

cenie. To rozwiązanie ma jednak swój powód. Dla kierowcy priorytetem jest 

prowadzenie pojazdu, a nie sprzedaż biletów i dekoncentracja podczas jazdy. 

(BS) 

W TYM ROKU KONIEC INWENTARYZACJI PALENISK 

W październiku 2015 roku zakończona zostanie inwentaryzacja 

palenisk w Krakowie – usłyszeli radni podczas posiedzenia Komisji 

Ekologii i Ochrony Powietrza. W ścisłym centrum działa 5891 palenisk. 
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W 2013 roku wykonano inwentaryzację obejmującą część I i II dzielnicy oraz 

fragment dzielnicy VIII. Kolejne etapy przeprowadzono w roku ubiegłym. 

Razem w dzielnicach I, II, III, V, XIII, XIV i części dzielnic VII i VIII 

stwierdzono 10 617 źródeł na paliwo stałe.  

Radny Dzielnicy III Łukasz Wantuch zaproponował, aby gmina a nie sejmik 

wojewódzki wydawała zakaz palenia węglem. Jego zdaniem pozwoli to na 

przyśpieszenie prac związanych z poprawą jakości powietrza. Zaproponował 

też, aby radni zwrócili się z propozycją uchylenia uchwały Sejmiku 

Województwa Małopolskiego w sprawie określania rodzajów paliw 

dopuszczonych do stosowania na obszarze GMK wraz z jednoczesnym 

przyjęciem nowej uchwały o identycznej treści z uwzględnieniem uwag 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Krakowie. Zdaniem radnego 

Wantucha zakończy to postępowanie w sprawie nieprawomocnego uchylenia 

uchwały Sejmiku Wojewódzkiego oraz zlikwidowanie niepewności co do 

dalszego obowiązywania zakazu palenia węglem.  

Komisja zgodziła się z wnioskiem radnego Bogusława Kośmidera o przekazaniu 

projektów Łukasza Wantucha do prezydenta Miasta Krakowa.  

Na koniec radni dowiedzieli się, że rozwój sieci ciepłowniczej MPEC spowoduje 

likwidację ok. 5 tysięcy palenisk, jednak będzie to proces powolny, a jego koszt 

to ok 200 mln złotych. (BS) 

PLANOWANIE W TOKU 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

obszaru ''Rejon Fortu Bronowice'' – miał być pierwszym punktem 

posiedzenia Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska.  

Nie był, ponieważ jak wyjaśniła Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa - Elżbieta 

Koterba nie ma pewności czy plan jest zgody ze studium uwarunkowań i 

zagospodarowania przestrzennego.  
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Następnie radni wysłuchali informacji Prezydenta Miasta Krakowa na temat 

postępu prac w przygotowaniach miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego będących w trakcie opracowania. Rada Miasta Krakowa podjęła 

uchwały o sporządzeniu 42 miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego. Z tego 31 planów jest wykonywanych przez Biuro Planowania, 

a 11 przez firmy zewnętrzne. (BS) 

PRZEDSTAWICIELE WYBRANI  

Wszystkie punkty porządku obrad udało się zrealizować. To było 

sprawne posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i 

Mieszkalnictwa.  

Radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 

LXX/913/09 Rady Miasta Krakowa z 29 kwietnia 2009 r. w sprawie kierunków 

działania dla Prezydenta Miasta Krakowa w zakresie przygotowania Programu 

Remontowego Zasobu Mieszkaniowego Gminy Miejskiej Kraków. Radni przyjęli 

harmonogram pracy komisji, natomiast nie przyjęli tematów do planu pracy 

komisji na rok 2015.  

Wskazali również dwóch przedstawicieli komisji na członków Komisji Bractwa 

Filantropii – Annę Prokop-Staszecką oraz Barbarę Nowak. Wskazano też 

przedstawiciela komisji do prac w Komisji opiniującej wnioski o udzielenie 

stypendium - została nim Teresa Kwiatkowska. Z kolei przedstawicielami 

komisji do pracy w Zespole Zadaniowym ds. opracowania nowelizacji uchwał 

RMK dotyczących spraw mieszkaniowych zostali Aleksandra Chrabąszcz oraz 

Stanisław Pietrzyk. (BS) 

 

SYSTEM IDENTYFIKACJI WIZUALNEJ 

Radni z Komisji Promocji i Turystyki spotkają się w czwartek o godz. 

15:00 w sali Dietla przy Placu Wszystkich Świętych 3-4. 

POSIEDZENIA KOMISJI: 12 lutego, czwartek 
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Radni dyskutować będą o: systemie identyfikacji wizualnej Krakowa, logotypie 

Gminy Miejskiej Kraków,  systemie informacji turystycznej oraz oznakowaniu 

miasta. Informacje te przekażą przedstawiciele: Wydziału Informacji, Turystyki 

i Promocji Miasta, Wydziału Kultury i Dziedzictwa Narodowego UMK, 

Krakowskiego Biura Festiwalowego, Zarządu Infrastruktury Komunalnej i 

Transportu.  

JAK PO KONSULTACJACH? 

Posiedzenie Komisji Praworządności odbędzie się w czwartek o godz. 

15:30 w sali Portretowej przy Placu Wszystkich Świętych 3-4. 

Radni zapoznają  się z informacją na temat przeprowadzonych konsultacji 

społecznych w sprawie projektów zmian uchwał Rady Miasta Krakowa 

dotyczących zasad sprzedaży napojów alkoholowych (uchwała Rady Miasta 

Krakowa nr CXII/1737/14 z dnia 9 lipca 2014 r. z późn. zm.). Przedstawi ją 

Tomasz Popiołek - Dyrektor Wydziału Spraw Administracyjnych. Radni wybiorą 

też kandydata na wiceprzewodniczącego Komisji Praworządności RMK.  

Bieżący plan posiedzeń: 

http://bip.krakow.pl/?dok_id=65245&sub=biezacy_plan 

 

BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA 

godz. 9:00 – obchody Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego, ul. Wąska 

7 (zaproszenie: Dyrektor VI LO im. A. Mickiewicza  w Krakowie) 

 

Kazimierz Chrzanowski – godz. 15.00 – 16.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy XV Mistrzejowice, ul. Miśnieńska 58, tel. 12 648-96-18, 648-72-38 

Tomasz Urynowicz – godz. 16.30, siedziba Rady i Zarządu Dzielnicy XVIII 

Nowa Huta, os. Centrum B bl. 6, El . 12 644-78-40 

 KALENDARIUM: 12 lutego, czwartek 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 12 lutego, czwartek 

 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/?dok_id=65245&sub=biezacy_plan


INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  środa, 11 lutego 2015 r. 
 

15 
 

Bolesław Kosior – godz. 17.30 – 18.30, siedziba Krakowskiego Zarządu 

Powiatowego „Prawo i Sprawiedliwość” Miasto Kraków, ul. Łobzowska 35/4 Ip. 

Teresa Kwiatkowska – godz. 18.30 – 19.30, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy XVI Bieńczyce, 31-812 Kraków, os. Kalinowe 4, tel. 12 641-45-67 

Dyżury radnych: http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879   

 

Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2015 r.: 

• 4 marca 

• 18 marca 

• 1 kwietnia 

• 15 kwietnia  

• 29 kwietnia 

• 13 maja  

• 27 maja 

• 5 czerwca (sesja uroczysta z okazji święta miasta) 

• 10 czerwca 

• 24 czerwca 

• 8 lipca 

• 26 sierpnia 

• 9 września 

• 23 września 

• 7 października 

• 21 października 

• 4 listopada 

• 18 listopada 

• 2 grudnia  

• 16 grudnia 

Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

 WARTO WIEDZIEĆ:  

 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879
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Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


